

SHISHI

奋斗百年路 启航新征程
中国共产党人的精神谱系

心中装着百姓 一切为了人民

——焦裕禄精神述评

■新华社记者 翟濯

1966年2月,长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》播发,焦裕禄的名字传遍千家万户,成为全国家喻户晓的共产党人的光辉典范和全体党员干部崇敬的榜样。

在兰考工作的475天,焦裕禄带领兰考人民除“三害”、种泡桐,用生命树起一座共产党人的巍峨丰碑,铸造出熠熠生辉、穿越时空的伟大精神——亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神。

2014年3月17日,在河南省兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动的习近平总书记,再次来到焦裕禄同志纪念馆,参观焦裕禄生平事迹。他指出,焦裕禄精神同井冈山精神、延安精神、雷锋精神等革命传统和伟大精神一样,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富,我们要永远向他学习。

“拼上老命,大干一场,决心改变兰考面貌”

走进兰考县焦裕禄同志纪念馆,首先见到的是焦裕禄震撼人心的奋斗誓言和临终遗言——

“拼上老命,大干一场,决心改变兰考面貌。”

“活着没治好沙丘,死了也要看着把沙丘治好。”

1962年冬,兰考县正遭受严重的风沙、内涝、盐碱“三害”。焦裕禄临危受命,带领干部群众追洪水、查风口、探流沙,总结出了整治“三害”的具体策略,探索出了大规模栽种泡桐的办法。

他亲自带队调查,因为“蹲下去

才能看到蚂蚁”。3个月的时间里,焦裕禄带领全县干部跑了120多个大队,行程5000余里,掌握了整治“三害”的第一手资料。

焦裕禄长期患有肝病,剧痛难忍时,他用钢笔、茶缸盖、鸡毛掸子顶着肝部,日子久了,他坐的藤椅被顶出了一个大窟窿。

焦裕禄始终艰苦朴素,他生前用过的棉被上有42个补丁,褥子上有36个补丁。一次,当他听到自己的孩子“看白戏”时,立即拿钱让孩子到戏院补票。

……

“路漫漫其修远矣,两袖清风去。为官一任,造福一方,遂了平生意。绿我涓滴,会它千顷澄碧。”50多年前,焦裕禄带领兰考人民与“三害”抗争、广植泡桐,在兰考贫瘠的土地上播撒下了“千顷澄碧”的希望。

50余年间,一代代共产党人在兰考大地接力奋斗。2017年3月,兰考成为河南省首个脱贫摘帽的贫困县;焦裕禄当年带领大家栽下的泡桐树,如今制作成一件件美妙的乐器、一件件精美的家具,成为兰考人民致富奔小康的重要产业。

“心中装着全体人民,唯独没有他自己”

国防大学马克思主义研究所研究员颜晓峰认为,焦裕禄精神丰富深邃,其核心是“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀。

当年,兰考群众听说来了一位新的县委书记时,焦裕禄已经下乡三天了。为了拉近和群众的距离,他提出了“三同”工作法——和群众同吃、同住、同劳动。

大雪封门夜,他不顾风雪访贫问

苦。面对老乡“你是谁”的疑问,一句“我是您的儿子”,让老乡热泪盈眶。

在兰考,焦裕禄只留下了4张照片,其中3张是别人给他偷拍的。他常说:“镜头要多对准群众,多给他们拍些照片,多有意义,拍我有什么用?”

他把兰考人民生活得更好看得比自己生命还要重。临终前,焦裕禄依然惦记着张庄的沙丘封住了没有,赵家楼的庄稼淹了没有,秦寨的盐碱地上麦子长得怎么样,老韩陵地里的泡桐栽了多少……

斯人已逝,“焦桐”有情。

79岁的兰考农民魏善民有一个保持了50年的习惯,每天一大早,他都要驮着扫帚、簸箕,到离家一公里外的一棵树下扫叶、浇水、施肥。

这是1963年,焦裕禄亲手种下的一株小树苗,如今已长成5米多粗、26米多高的参天大树。附近的泡桐树更新了三四代,它仍傲然挺立。这棵树,当地百姓亲切地称呼它为“焦桐”。

到最穷的人家吃派饭了解百姓实情,让女儿去又苦又累的菜园干活……每个在“焦桐”下休憩的人,都能讲出一段焦裕禄的故事。

“正是由于焦裕禄把人民放在心中最高的位置,将心比心、以心换心,人民也把他放在心中最崇敬的位置。”颜晓峰说。

“百姓谁不爱好官”——人民呼唤焦裕禄

“百姓谁不爱好官?把泪焦桐成雨。生也沙丘,死也沙丘,父老生死系。暮雪朝霜,毋改英雄意气!……”1990年7月,有感于焦裕禄精神,时任福州市委书记的习近平

平填写了《念奴娇·追思焦裕禄》一词。

习近平总书记在兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动时,强调指出:要特别学习弘扬焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。

跟随焦裕禄工作过一年零四个月的原兰考县委办公室通讯干事刘俊生,生前深有感触地说:“人民呼唤焦裕禄,是在呼唤我们党一贯群众血肉相连的好传统,呼唤一切为了人民、一切依靠人民的好作风,呼唤我们党的崇高理想。”

令人欣慰的是,焦裕禄精神流淌在一代代共产党人的血液中:扎根乡镇50年的“乡镇党委书记的榜样”吴金印,“一腔热血洒高原”的改革先锋孔繁森,心系群众、无私奉献的“全国优秀县委书记”廖俊波……

已经在焦裕禄同志纪念馆从事讲解工作28年的董亚娜经常被问到一个问题:日复一日讲解着同样的内容,是否会感到厌倦?

董亚娜说,越讲焦裕禄精神,就越能感受到焦裕禄精神的伟大。“焦裕禄书记是一本永远读不完的书,常读常新。”

历史长河奔流不息,焦裕禄精神历久弥新、价值永恒。在实现中华民族伟大复兴的新征程中,学习弘扬焦裕禄精神,将激励全党干部群众进一步牢记初心使命,矢志奋斗前行,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。(新华社郑州8月18日电)

明年我国将全面推行电子驾驶证

■记者 任沁沁 熊丰

新华社北京8月18日电 记者18日从公安部新闻发布会上获悉,自6月1日在天津、成都、苏州三地启动试点驾驶证电子化以来,已有195万余名群众申领了电子驾驶证。今年下半年将扩大试点,2022年全面推行。

电子驾驶证具有统一性、实时性、安全性3个特点,为驾驶人提供申领、出示、使用的便利。公安部新闻发言人李国忠表示,驾驶人可登录“交管12123”APP个人账号领取,电子驾驶证式样全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力。

据悉,电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶人状态,可适用于执法管理、公共服务等场景,方便实时查询、实时出示、实时核验。电子驾驶证采用数字签名防伪技术,真实唯一、安全可靠。

“驾驶人可出示电子驾驶证办理车驾管、处理交通违法、处理交通事故等交管业务,无需再提交纸质驾驶证。”李国忠表示,保险理赔、租赁车辆、职业招聘时,驾驶人也可出示电子驾驶证,相关单位在线核验驾驶资质,更加便利群众驾车出行,更好服务企业行业发展。

李国忠表示,下一步,公安部将在前期试点基础上,完善信息系统,健全配套制度,加大电子驾驶证推广力度,今年下半年再选择部分地方扩大试点,2022年全面推行,让更多群众、企业享受到便利实惠。

金砖国家航天机构签署遥感卫星数据共享合作协定

■记者 胡喆

新华社北京8月18日电 记者从国家航天局获悉,国家航天局与巴西航天局、俄罗斯国家航天集团、印度空间研究组织和南非国家航天局等金砖国家航天机构负责人18日进行了视频会议,并签署了《关于金砖国家遥感卫星星座合作的协定》。

据悉,该星座将由金砖国家现有

卫星组成,包括中国的高分六号卫星和资源三号02卫星、中国和巴西联合研制的中巴地球资源卫星04卫星、俄罗斯老人星五系1颗卫星以及印度资源卫星二号和二号A卫星。

国家航天局有关负责人表示,金砖国家航天机构之间建立“遥感卫星虚拟星座”,建立数据共享机制,将有助于应对人类面临的全球气候变化、重大灾害和环境保护等挑战。

<<<上接第1版

2020年9月16日,满载铝制品、医疗物资等外贸出口产品的海铁联运首发班列缓缓驶出淮北青龙山铁路“无水港”,这批货物将通过宁波港装船运送到国际市场。这标志着我市有了一条全新的外贸进出口通道。

在海铁联运的助力下,我市加速实现“通江达海”的目标。通过建设青龙山铁路“无水港”,淮北铁海联运直达港口有宁波港、上海港、连云港,能为出口企业提供更加便利的通关一体化服务,节约企业物流费用约20%至25%,还将吸引周边宿州、亳州、永城等淮海经济区腹地城市的出口货物集聚淮北。

我市积极主动融入“一带一路”建设,建立贸易往来的国家和地区达133个,与美国、韩国、巴西等多个国家的12座城市缔结为友好城市或友好交流城市,2020年外贸进出口总额超10亿美元,增长23%。

值得一提的是,2017年12月28日,淮萧客车联络线正式开通运营,标志着淮北迈进高铁时代,至此旅客从淮北即可乘坐动车组列车抵达上海、杭州、北京等地,实现“千里一日还”的梦想。2020年12月30日,阜阳—淮北、淮北—宿州—蚌埠城际铁路全线工程项目举行开工仪式,目前这两个项目正按计划推进,未来建成通车后,将进一步完善淮北出行的高铁网。

“十三五”以来,我市实施更加积极主动的开放战略,坚持“引进来”和“走出去”并举,全面融入长三角一体化发展,深化中原经济区、淮河生态经济带、淮海经济区等多领域合作,特别是注重讲好“小上海”与“大上海”故事,通过加强与上海等地合作,在产业升级、科技创新、教育文化、医疗卫生等领域取得了一系列新突破。同时,我市围绕战略性新兴产业需求,不断提升产业链与项目配

套率,通过精准选择招商项目、创新招商方式、优化招商环境,全力招优引强,招商引资工作迈上新台阶。

我市坚持把优化经济发展环境、提高服务质量摆上重要位置,创新招商理念,增强服务意识,以情招商,以情安商,努力打造招商引资“洼地”,服务客商“高地”。在硬环境建设上,按照“高起点规划、高标准建设、高效能管理”要求,优化城市空间布局,加快城市基础设施建设,不断推进交通路网、电网、通信网及重点工程建设,完善了城区功能,为外商创造了理想的投資和生活环境。我市连续多年举办中国(淮北)食品工业博览会、长三角开发区协同发展联盟项目对接会暨安徽濉溪经开区承接产业转移对接会、新型煤化工产业发展研讨会、石榴文化旅游节、濉溪铝产业发展论坛、中企·淮北碳基新材料及化学品产业发展论坛、皖沪开发区及企业对接等活动,搭建对外开放合作交流平台,促进了招商引资工作的开展。

据统计,今年上半年,我市累计新签约招商引资项目73个,协议投资161.9亿元,新开工招商引资项目43个,协议投资123.8亿元;我市进出口总值实现48.1亿元,较去年同期增长56.1%,增速位列全省第三。其中,出口43.7亿元,增长58.1%;进口4.4亿元,增长38.1%。进出口、出口和进口增幅均超全省平均增幅,分别比全省平均增幅高24.5%、23.7%和10.4个百分点。

“十四五”期间,我市将深入实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,坚持全链条精准招商、以商招商,全面提升招商引资质量效益,扩大与“一带一路”沿线国家和地区经济合作,加速融入长三角一体化发展,深化中原经济区、淮海经济区、淮河生态经济带等多领域合作,加快打造对外开放新高地,为淮北更高质量转型发展增添新动能。



8月17日,游客在福建省漳州市南靖县书洋镇上坂村田螺坑土楼群参观。

福建省漳州市南靖县是典型的山区县,世界文化遗产福建土楼散落在该县的山村之间。近年来,南靖县依托土楼,守好生态资源,加大投入改善村一级基础设施,提升村容村貌,发展特色民宿等乡村产业,吸引了一批年轻人到乡村创业,带动当地村民增收,在守好土楼乡愁、护好青山绿水的同时实现乡村振兴。

■摄影 新华社记者 宋为伟

守好土楼
护好山水
振兴乡村

拍卖公告

因市政道路东山路车管所门口、开渠路与东外环路

右拐弯快车道、鹰山路爱尔

眼科医院交叉口维修改造,

将于2021年8月20日—2021

年10月4日进行封闭施工,

请过往车辆绕行,给广大市

民造成不便,敬请谅解。

淮北市市政工程管理处

2021年8月18日

公示

因市政道路东山路车管

所门口、开渠路与东外环路

右拐弯快车道、鹰山路爱尔

眼科医院交叉口维修改造,

将于2021年8月20日—2021

年10月4日进行封闭施工,

请过往车辆绕行,给广大市

民造成不便,敬请谅解。

淮北市市政工程管理处

2021年8月18日

公告

我单位在2021年度职业健康体检时,以下人员为I期尘肺病患者,单位通知其在规定时间内未做离岗后医学随访检查,现通告如下:

姜西贡、华文渊、史广田、张建功、蔡长民、姜怀林、孙浩杰、张金成、曹洪光、蒋保林、孙晋喜、张全振、常金华、蒋亭、唐万杰、张为良、常立威、李刚、王标、张永银、陈长生、李方杰、王纪元、张子清、陈若彬、李福来、王继友、赵厚兵、陈若义、李建修、王家明、赵孝春、陈维建、李培民、王立明、赵永信、陈祥云、李新文、王新仁、郑忠平、储可钧、李玉庆、王玉和、周学会、代礼文、李振云、吴俊华、朱宏广、丁凤林、梁永民、吴孝玲、邹宝安、杜从贵、刘付军、吴孝玲、张言勇、房成虎、刘庆彬、肖广龙、王开玉、付良贵、刘士德、徐孝敏、张洪金、葛家征、刘西堂、许振云、张兴华、葛建民、罗庆洲、薛如彬、李瑞玲、顾加勤、马金茂、闫新贺、李怀营、贺文玉、任俊鹏、姚国嵩、王守森、侯元书、邵长好、尹清冉、胡林均、沈友祥、黄丙山。

以上86位同志现向你们公告传达,请于登报之日起30日内,前来我单位办理职业卫生健康体检手续。逾期不办,责任自负。特此公告

童亭煤矿

2021年8月19日

声明

邢梓翼,出生医学证明遗失,编号:R 340271895,声明作废。

梅敏敏,出生医学证明遗失,编号:L 340167752,声明作废。

邵瑜辰,出生医学证明遗失,编号:S 340369531,声明作废。

谢雨馨,出生医学证明遗失,编号:S 340139729,声明作废。

许辰宇,出生医学证明遗失,编号:P 340168045,声明作废。

马多贺遗失驾驶证,证号:342224199008121310,声明作废。

王海玲、王岑遗失淮北粤诚置业有限公司恒大御景湾一期8#1005室购房发票,编号:01237642,金额:80000元,声明作废。

王海玲、王岑遗失淮北粤诚置业有限公司恒大御景湾一期8#1005室购房发票,编号:01223897,金额:219882元,声明作废。